



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 92 (16461) 19 АПРЕЛЯ 1975 г., СУББОТА Цена 2 копейки

Достоинно встретим XXV съезд КПСС

Трудящиеся области с глубоким удовлетворением и горячим одобрением встретили решения Пленума ЦК КПСС, направляя свою творческую активность на выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1975 года и девятой пятилетки в целом.

ТРУДОВАЯ ВАХТА В ФОНДЕ ПЯТИЛЕТКИ

ГОРЯЧО воспринял коллектив завода имени Калинина постановление апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда КПСС. В пехах прохладит чтигы газет, беседы о материалах Пленума.

На снимке: слесарь, заместитель секретаря партбюро цеха № 6 Николай Иванович Жолудев беседует на эту тему с инструментальщиками.

Фото В. Майорова.

Терновка (по телефону). По данным районного оперативного штаба по проведению коммунистической субботника, сегодня в праздничной труде примет участие девять с половиной тысяч рабочих в различных районах, труженников полей и ферм, свыше пяти тысяч школьников. По предвари-

тельным расчетам, наш бюджет заработано и перечислено в фонд пятилетки свыше 15 тысяч рублей.

Каждому коллективу, который будет принимать участие в субботнике, выделены задания по объему работ. Так, механизаторы вместе с работниками управления сельского

хозяйства будут заготавливать хвойную лапу для витаминной муки. Школьники примут участие в закладке парка имени 30-летия Великой Победы.

Земельщики и жилищники района приняли решение оаширять «красную субботу» уборкой территории на полях и фермах.

Величю подвига

В Москве 18 апреля завершила работу научная конференция, посвященная 30-летию Победы советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.

В заключительный день на заседаниях секций с сообщениями выступили видные советские ученые и военачальники.

На первом пленарном заседании итоги работы секций подвели их руководители: начальник Главного Политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал-армии А. А. Епишев, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил — первый заместитель министра обороны СССР генерал-армии В. Г. Куликов, заместитель министра обороны СССР генерал-армии С. К. Куркоткин.

Заседания секций — корреспондент АН СССР М. Т. Новичков.

С заключительным словом выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко. (ТАСС).

МЫ ЯСНО ВИДИМ СВОЮ ЦЕЛЬ

С глубоким удовлетворением и горячим одобрением встретили коммунисты, все строители, трудящиеся области постановление апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда партии, который определит перспективы дальнейшего развития экономики, науки и культуры страны.

Годы девятой пятилетки были для коллектива нашего треста, как известно, был награжден перекрестием Красным знаменем ЦК КПСС. Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Мы гордимся этой высокой наградой. И в то же время отчетливо сознаем, что у нас есть еще неиспользованные резервы, которые желают лучше трудиться, дисциплинированно, что у нас еще бывает брак в работе.

Мы хорошо помним наказ Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева: сделать десятую пятилетку пятилеткой качества. Стало быть, нам, строителям, надо не только как можно быстрее вводить

в строй новые объекты, но и сделать их с высоким качеством. Скажем прямо, что эта задача нам по плечу, если каждый строитель проникнется чувством высокой ответственности за свое дело, если каждый строитель выкажет максимум контроля над своей работой.

У нас хорошее рабочее настроение, мы ясно видим свою цель: достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза и не пожалеть труда, настойчивости и упорства для десятой пятилетки.

Анастасия ИЗМАЙЛОВА, Ангелина ГОСТЕВА, маляры СУОР-25; Николай БЕЗРУЧКО, столяр СМУ-23 строитель № 2, Воронеж.

Коллективом хорошо руководит депутат горкома ветеран войны и труда Николай Григорьевич Курочев.

Отличным показателем доблести являются работники станции Л. Капусти, С. Манушковы, В. Перфильев. Они сумели организовать работу так, что, несмотря на возникшие трудности, удалось обработать спортивную площадку для перевозки транзитных поездов.

С. КрЮЧКОВ, заместитель секретаря партбюро станции Отрожка.

В звене свекловодов

Мы очень счастливы, чтобы застать зрелый урожай «Первого мая». Якобы свекла Горбунов на ползком стане. Хотелось поговорить с ним и его помощником о том, как отпелась в звене к обильному урожаю свеклы.

Особенно хорошо подготовились к этому делу свекловоды по имени Мазлумова. Как свекловод поделится с нами своим опытом работы.

По обе стороны шоссе по пыльному разработанным тропам дились агригаты. На поворотной полосе один из них остановился, и из кабины выпрыгнул Горбунов.

— Прочли мы в «Коммуне» о соревнованиях на приз имени

Мазлумова. Решили включить в него, — сказала в ответ на наш вопрос зрелая свекла на 270 гектарах. С каждого из них собираем по 400 центнеров свеклы.

Дальше П. Я. Горбунов рассказал о том, что члены звена хорошо подготовились к весенним работам. Сейчас каждый из трех посевных агрегатов засеивает за световой день по 25 гектаров.

Восемнадцатого апреля, накануне коммунистической субботки, мы побывали на полях близлежащих колхозов «Заря коммунизма», «Пять

Ленна», «Россия». Всюду кипела напряженная труд. Организационный отдел Политбюро ЦК КПСС, а также постановлением Пленума о созыве 24 февраля 1975 года XXV съезда КПСС, свекловодческие звено Павла Горбунова и другие свекловоды в день коммунистической субботки решили трудиться по-ударному, зная свой достойный вклад в дело дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, поравнолет Родину новыми успехами в труде.

В. АЛИБЕКОВ, соб. корр. «Коммуны», Острожский район.

Вопросы коммунистического строительства и прочего

В обстановке всенародного политического и трудового подъема встречая нашу Родину 30-летие Победы в Великой Отечественной войне Советский народ приходит к этой славной дате с полными историческими достижениями в строительстве коммунистического общества и в борьбе за осуществление тех идеалов мира, демократии и свободы, за которые народы сражались против фашизма и милитаризма. Творческая активность советских людей, их беззаветная преданность делу коммунизма воплощается в широчайшем размахе социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1975 года и девятой пятилетки в целом.

В эти дни широко выделяется событие в жизни ленинской партии и советского народа — 16 апреля 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

По докладу товарища Л. И. Брежнева Пленум решил вопрос о созыве очередного XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза 24 февраля 1976 года.

Важнейшей задачей партии являются задачи развития советского общества, коммунистического строительства. XXV съезд КПСС откроет новые горизонты революционно-преобразующих свершений партии и народа, их титанической борьбы за торжество великого дела мира и коммунизма.

Пленум нашей партии знаменует собой важные этапы развития советского общества, коммунистического строительства. XXV съезд КПСС откроет новые горизонты революционно-преобразующих свершений партии и народа, их титанической борьбы за торжество великого дела мира и коммунизма.

Рассмотрев этот вопрос, Пленум Центрального Комитета КПСС принял решение о полной поддержке деятельности Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по воплощению в жизнь внешнеполитического курса XXIV съезда партии, принятой им Программы мира.

Пленум с удовлетворением отметил, что ход событий убедительно подтверждает правильность и дальновидность данного XXIV съезда марксистско-ленинского анализа современной мировой обстановки и выдвинутых им задач международной деятельности КПСС. «Основу выходящих успехов социалистической внешней политики», — подчеркнул Пленум, — составляют крупные достижения Советского Союза, другие страны социалистического содружества в области экономики и обороноспособности, прочное единство братских государств и согласованность их действий, последовательность и принципиальность в отстаивании дела мира, коренных интересов народов.

Советский Союз, наши друзья и союзники — активные участники мировых событий. Последовательное проведение в жизнь внешнеполитического курса, определенного XXIV съездом партии, Программы мира обеспечивает Советскому Союзу, братским странам благоприятные внешне условия для дальнейшего продвижения по пути построения социализма и коммунизма.

Ленинская партия, ее Центральный Комитет, Политбюро ЦК в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС проводят линию на дальнейшее укрепление социалистического содружества, развитие союзнических связей с братскими странами, координацию нашей совместной деятельности, направленной на достижение новых успехов в борьбе за мир, за укрепление позиций социализма на международной арене.

Надежным инструментом политического и оборонного сотрудничества европейских социалистических государств уже два десятилетия является Организация Варшавского Договора. Неуклонно крепнет единство и могущество мирового социалистического содружества. Дружба и братство его народов укрепляют марксистско-ленинское интернационалистское единство коммунистических и рабочих партий социалистических государств.

Борьба, которую наша партия и государство ведут вместе с другими странами социализма, со всеми демократическими

ми, миролюбивыми силами, привнесла к оздоровлению международной обстановки. Доминировавшая тенденция разрядки напряженности, Империалистическая политика «холодной войны» терпит поражение. Утверждение принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем противостоит политике агрессии и вмешательства, ведущей к разрыву сложившихся миролюбивых связей, способствует участию в процессе разрядки реакционных мыслящих кругов буржуазных государств.

Убедительным свидетельством происходящих позитивных перемен является созыв Совещания по безопасности в сотрудничестве в Европе. Успешное завершение этого совещания в ближайшем будущем на высшем уровне будет означать крупнейшую веху на пути укрепления европейского мира и обеспечения всеобщего мира и безопасности народов.

Пленум ЦК КПСС констатирует, что в настоящее время имеются необходимые объективные условия для прекращения и мирного урегулирования международных конфликтов.

В течение многих лет очагом опасной напряженности остается Ближний Восток. Угроза нового военного столкновения в этом районе не устранена. Причина в том, что до сих пор не освобождены оккупированные Иерусалим, арабские земли. Мы стоим за политическое урегулирование ближневосточной проблемы, но не за иллюзорное, а за действительное, которое обеспечило бы установление прочного мира. Для этого нужно полностью освободить арабские земли от оккупантов, защитить законные права палестинцев, включая их право на создание своего государства, гарантирование этого государства района на независимое существование и развитие. Необходим созыв Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку в интересах мирного урегулирования конфликта.

С новой силой проявляет себя в нынешнее время справедливое и интернационалистское подкрепление Советским Союзом и братскими странами социализма борющихся народов Индокитая. Эта поддержка помогла героическому народу Вьетнама отразить империалистическую агрессию. Весь мир с удовлетворением воспринял в свое время заключение парижских соглашений о прекращении войны и установлении мира на вьетнамской земле. Последние события во Вьетнаме показывают, что ироничный сабботажный режим, который и не думал выполнять парижские соглашения, организуя непрерывные военные провокации, выходит теперь на грани развала. Каждый восточный человек может только приветствовать те внушительные успехи, которые достигнуты в последние годы патристическими силами Южного Вьетнама.

Советский Союз, братские страны социализма, все прогрессивное человечество выступают за ограждение законных интересов вьетнамского народа, за устранение вмешательства в дела внутреннего дела Вьетнама, за строгое выполнение парижских соглашений всеми их участниками.

На днях освободительная армия патристических сил Камбоджи вступила в столицу и завершает разгром марionетного режима. Так народы Индокитая проявили несокрушимую волю к независимости и свободе, восстановили расщепленные империалистическими работниками и внутренней реакцией.

Сохраняется очаг напряженности и на периферии Европы. Это Кипр. Действиями военного блока НАТО предпринимались попытки фактически расчленив и ликвидировать независимое кипрское государство. Советский Союз стоит за его целостность и независимость. Эту позицию поддерживает большинство стран.

Наша партия и государство, проводя политику мира и дружбы между народами, исходят из того, что главное содержание политики разрядки — борьба за отказ от использования силы в отношениях между государствами, признание и соблюдение на практике таких основополагающих принципов международных отношений, как уважение суверенитета

и территориальной целостности государств, равноправие, невмешательство во внутренние дела. Эти принципы имеют всеобщий характер и должны соблюдаться все государства. Советский Союз последовательно придерживается этих принципов, что подтверждается и развитием в позитивном направлении наших отношений с такими капиталистическими странами, как США, Франция, ФРГ, Англия, Италия, Япония, и другими. Важнейшим результатом этих усилий являются переговоры советских руководителей с лидерами многих государств.

Существенный перелом, который оказывает большое влияние на упрочение всеобщего мира, происходит в отношениях между СССР и США. Это связано с результатами переговоров советско-американских встреч на самом высоком уровне. Соглашения и договоренности, достигнутые на этих встречах, хорошо известны. Огромное значение имеет новая договоренность по вопросу ограничения стратегических вооружений, достигнутая во Владивостоке в результате переговоров Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом США Дж. Фордом.

Известно, что в советско-американских отношениях существует и немало сложностей, которые не в последнюю очередь объясняются наличием в США адвентюристических сил, сопротивляющихся упрочению этих отношений. Экономические связи между двумя странами все еще не нормальны из-за результатов применения их отношению к СССР дискриминационную практику ведения экономических и торговых дел. В Советском Союзе полагают, что дискриминационные положения в торговле-экономическом законодательстве США по отношению к СССР будут отменены в под торгово-экономических связей двух держав будет похорошея торговля.

На Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что за последние время не произошло каких-либо изменений в отношениях СССР с Китаем, мажорное руководство которого по-прежнему проводит враждебный курс в отношении Советского Союза и других стран социалистического содружества. Ожидаются партии, стоящих на принципиальных марксистско-ленинских позициях. В своей внешней политике маюста давно уже сомкнулись с крайней империалистической реакцией. Советский Союз, руководствуясь принципиальной линией, определенной XXIV съездом КПСС, не оставляет попытки подорвать позитивные процессы, происходящие в отношениях СССР с Индией, которые складываются в благоприятном направлении, несмотря на обстановку в Азии на упрочение всеобщего мира.

Советский Союз постоянно прилагает усилия к тому, чтобы политическая разрядка была подкреплена разрядкой в военной области и использована для сокращения вооружений и борьбы за разоружение, за развитие международных экономических, культурно-технических связей между всеми странами на взаимовыгодной и равноправной основе, без всякой дискриминации и вмешательства во внутренние дела.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отметил, что силы войны, реакционные, агрессивные не оставляют попыток подорвать позитивные процессы, происходящие в отношениях СССР с Индией, вынуждают гонимую вооружения, протравливая дискриминацию существующих международных кризисов, грубым вмешательством во внутренние дела других стран пытаются сорвать борьбу за свободу и демократию, дискредитировать политику мирного сосуществования.

Империалистические, реакционные силы ведут ожесточенную кампанию клеветы и ненависти против Советского Союза и братских стран социализма, против всех революционно-освободительных движений современности. КПСС, Советское государство будут и впредь бдительнее следить за просматриваемыми странами, твердо и решительно отстаивать интересы советского народа, интересы всеобщего мира и свободы народов.

Пленум ЦК КПСС указал, что в перестройке международных отношений на ирридинский мирного сосуществования важную роль сыграют и привилегии сыграть в дальнейшем регулярные встречи руководящих политических деятелей разных

стран, в том числе двусторонние и многосторонние переговоры на высшем уровне.

Внешняя политика СССР и Советского государства является последовательно классовой, ленинской политикой, отвечающей чаяниям всего трудящегося человечества. «Создать в мире такой климат, при котором потенциальные агрессоры, любители авантюры и брягания оружием будут встречать все более решительный и повсеместный отпор народа, при котором мир, безопасность и уверенность в мирном будущем будут не деле становиться достоянием все более широких масс в различных районах земли, — вот цель, достойная того, чтобы за нее отдал свой каждый, кто любит свой народ и думает о прогрессе человечества», — заявила на XI съезде ВКРП товарищ Л. И. Брежнев, выражая единодушную волю нашей партии и народа.

Вся внешнеполитическая деятельность СССР неразрывно связана с развитием и успехами советской экономики, науки и культуры. Выражая природу социализма и его высокие цели, она способствует распространению в сознании широких народных масс мира понимания коренных преимуществ социалистического строя над капиталистическим. Эти преимущества особенно ярко выступают на фоне нынешнего экономического кризиса и других потрясений в капиталистическом мире.

Трудящиеся Советского Союза и братских стран по праву гордятся успехами мирового социализма, неуклонным ростом революционных сил коммунизма, неуклонным восхождением к победе советских пятилеток, успешным развитием экономики СССР, верностью советского народа идеалам коммунизма, что служат вдохновляющим примером для всех людей труда.

Великой революционно-преобразовательной работой нашей партия руководит и Центральный Комитет и Политбюро на главе с товарищем Л. И. Брежневым.

В борьбе за новые успехи коммунистического строительства, за мир и упрочение международных позиций социализма наша партия опирается на несокрушимую идейно-политическую экономическую, просветительную Вооруженные Силы СССР, соприкоснувшись 30 лет назад гитлеровскую военную машину. Сам факт, что вот уже три десятилетия советский народ живет и трудится в условиях мира, представляет собой историческое завоевание КПСС.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает в постановлении: «Партия Ленина вновь заявляет о своей неизменной солидарности с народами, борющимися за национальное освобождение. Она по-прежнему будет делать все ради тесного сплочения мирового коммунистического движения на принципах марксистско-ленинизма, пролетарского интернационализма».

Пленум Центрального Комитета поручил Политбюро так же целесообразно и активно, как и до сих пор, добиваться полного осуществления Программы мира, проводить внешнеполитическую курс XXIV съезда, пользующийся единодушной поддержкой советского народа.

Отмечая успехи в выполнении девятого пятилетнего плана, Пленум считает необходимым сосредоточить внимание партийных организаций, всех рабочих, колхозников, интеллигентов на выполнении и перевыполнении заданий последнего, завершающего года пятилетки, что позволит сделать новый крупный шаг в повышении народнохозяйственного благосостояния и, еще более укрепит международные позиции нашей великой миролюбивой Родины.

Ленинская партия, советский народ с глубоким удовлетворением и воодушевлением встретили решения Пленума ЦК КПСС. Эти решения вдохновляют коммунистов, всех советских рабочих и служащих, интеллигенцию, во имя мира, процветания и счастья Родины, упрочения мира и безопасности народов социалистического содружества, всех народов планеты.

Партия и народ претворят решения апрельского Пленума ЦК КПСС в жизнь. Мы с честью завершим десятую пятилетку. Советские люди достойно встретят XXV съезд КПСС, который вооружит партию и народ программой новых социалистических свершений во имя торжества дела коммунизма в мире.

(«Правда», 18 апреля).

МАША РАБОЧАЯ ВСТУПАЕТ

Об итогах выполнения Государственного плана промышленностью области за первый квартал 1975 года

Выполнили задачи, намеченные XXIV съездом КПСС, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетия, коллективы промышленной предприятий области добились положительных результатов в увеличении объема промышленного производства и повышении его эффективности.

Промышленность области продолжает развиваться устойчивыми и высокими темпами. За первый квартал 1975 года по сравнению с первым кварталом 1974 года составил 6,1 процента при плане 3,9 процента.

Наибольшего прироста продукции добились предприятия отрасли машиностроения и металлообработки, черной металлургии, деревообрабатывающей промышленности. Производительность труда возросла на 4,9 процента. За счет повышения этого показателя получено 82 процента всего прироста продукции.

На предприятиях области продолжалось дальнейшее внедрение в производство современных достижений науки и техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, прогрессивной технологии. В январе — марте г. осуществлено 106 мероприятий по новой технике, освоено 18 первых промышленных серий машин, строительных материалов, обуви, трикотажных и швейных изделий, предусмотренных государственным планом.

Все это способствовало выполнению плановых заданий по основным технико-экономическим показателям. Итоги выполнения государственного плана характеризуются следующими данными:

Сектор и категория	Январь — март 1975 г. в процентах к январю — марту 1974 г.		План 1975 г.
	по объему производства	по производительности труда	
Всего по области	102	106	105
Союзного подчинения	102	112	109
Республиканского подчинения	104	97	99,5
По важнейшим отраслям промышленности			
Электростроительная	101	103	102
Химическая и нефтехимическая	104	108	109
Машиностроение и металлообработка	101	107	107
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная	102	116	112
Промышленность строительных материалов	103	111	110
Легкая промышленность	103	106	103
Пищевая промышленность	104	96	100,1
По промышленности местных Советов	102	102	104
в том числе:			
Промышленное объединение «Воронежстормаш»	100,9	99,6	102
Управление хлебопекарной промышленности	102	97	99,2
Управление пищевой промышленности	103	102	101
Управление местной промышленности	102	106	108
Управление топливной промышленности	101	101	103
По промышленности го года Воронеж	102	112	109
в том числе по районам:			
Ленинский	102	104	105
Коммунарский	102	106	108
Советский	102	106	103
Левобережный	102	105	105
Железнодорожный	103	143	127

По районам области выполнение плана реализации и темпы роста производства продукции и производительности труда составили:

Район	Январь — март 1975 г. в процентах к январю — марту 1974 г.		План 1975 г.
	по объему производства	по производительности труда	
Аннинский	104	70	76
Борисовский	107	127	102
Борисоглебский	108	147	138
Верхнехавский	102	95	96
Верхнехавский	110	105	106
Воронежский	100	85	103
Калачевский	103	82	84
Камынский	102	110	110
Камынский	103	132	141
Камынский	101	109	111
Ленинский	104	114	118

Важнейшим направлением является повышение ответственности руководителей предприятий, партийных организаций за состояние работы с мастерами, обучение и подбор кадров этой категории работников, от качества работы лучших мастеров зависит успех выполнения государственного плана.

Акцентуируется внимание на выполнении ответственности руководителей предприятий, партийных организаций за состояние работы с мастерами, обучение и подбор кадров этой категории работников, от качества работы лучших мастеров зависит успех выполнения государственного плана.

Акцентуируется внимание на выполнении ответственности руководителей предприятий, партийных организаций за состояние работы с мастерами, обучение и подбор кадров этой категории работников, от качества работы лучших мастеров зависит успех выполнения государственного плана.

Район	1974 г.	1975 г.	1976 г.
Нижнедевичий	111	106	106
Новоусманский	104	105	109
Новоусманский	103	58	67
Ольховский	101	84	63
Острогожский	105	107	112
Павловский	101	109	102
Павловский	99,5	95	84
Петровпавловский	104	115	112
Петровпавловский	108	139	144
Подгорский	104	107	109
Рамонский	105	47	51
Ремеславенский	110	101	103
Ремеславенский	106	103	108
Семилуцкий	103	109	109
Таловский	105	105	103
Терновский	106	126	123
Хохловский	103	10	12
Бутынский	102	83	34

Выпуск важнейших видов продукции в целом по области характеризуется следующими данными:

Станки металлообрабатывающие	1975 г. в процентах к январю — марту 1974 г.		План 1975 г.
	по объему производства	по производительности труда	
Кузнечно-прессовые машины — штук	646	100,2	94
Экспансаторы — штук	413	100,0	103
Сельскохозяйственные машины — всего миллионов рублей	22	100,7	130
Запасные части к сельскохозяйственным машинам — тысяч рублей	206	108	69
Котлы отопительные — тысяч условных квадратных метров	121	102	102
Кирпич строительный — миллионов штук	135	100,7	97
Сборные железобетонные конструкции и детали — тысяч кубических метров	166	103	107
Керамические плитки для полов — тысяч квадратных метров	448	100,4	126
Керамические плитки облицовочные — тысяч квадратных метров	432	100,9	104
Телевизоры широкоэкранные — тысяч штук	228	100,9	106
Радиоприемники — тысяч штук	175	100,2	104
Мебель — миллионов рублей	30	101	130
Верхний трикотаж — тысяч штук	746	102	109
Бельевой трикотаж — тысяч штук	1515	101	106
Обувь кожаная — тысяч пар	813	100,4	103
Масло, включая субпродукты I категории — тысяч тонн	46	134	132
Масло животное — тонн	3110	94	83
Маргариновая продукция — тысяч тонн	13	102	126
Масло растительное — тысяч тонн	31	104	104
Кондитерские изделия — тысяч тонн	13	98	97
Макаронные изделия — тысяч тонн	4	100,0	131
Консервы — всего миллионов условных банок	33	103	107

В сравнении с первым кварталом 1974 года произведено больше: экскаваторов — на 30 единиц; сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним — на 2 миллиона рублей и другой продукции.

План производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода выполнен на 101,5 процента, в сравнении с 1974 годом выпуск этих товаров возрос почти на 9 процентов.

В первом квартале текущего года на многих предприятиях области по сравнению с соответствующим периодом прошлого года улучшилось качество выпускаемой продукции.

Вместе с тем, в работе промышленности имелись ряд недостатков. Часть предприятий не выполнила установленных заданий по реализации продукции, росту производительности труда, себестоимости, прибыли, внедрению новой техники.

Не достигнут предусмотренный планом выпуск технологического оборудования и запасных частей к нему для пищевой промышленности, выдоматериалов, кондитерских изделий и некоторых других видов промышленной продукции.

Не во всех предприятиях выдержаны требования в отношении ассортимента и качества выпускаемой продукции. В ряде предприятий медленно осваиваются вновь введенные мощности, допускаются внутрисменные простои оборудования и потери рабочего времени.

Статистическое управление Воронежской области

Отели из братской Болгарии

Несколько дней в нашей области находилась группа руководящих работников Болгарской коммунистической партии, возглавляемая заместителем председателя организационной работы ЦК ВКП Добри Чобановым.

В беседах, в которых принимали участие секретари, члены бюро, заведующие отделами областного комитета КПСС, секретари городского и районных комитетов партии, затрагивались различные вопросы внутривидовой жизни, утверждения ленинского стиля, совершенствования форм и методов организационной и политической работы партийных организаций.

Наши гости посетили Воронежский демонстрационный комбинат, заводы алюминевых конструкций, керамический, СК имени Кирова, авиационный, Ново-Воронежскому атомному электростроению, экспериментальный научно-исследовательский институт кузнечно-прессового машиностроения, совхоз «Светский», спонсорский комплекс «Московское» Новоусманского района, откомхозов «Лискинский» и совхоз «2-я пятилетка» Лискинского района и другие.

Блеск они познакомились с

личью вопроса внутривидовой жизни, утверждения ленинского стиля, совершенствования форм и методов организационной и политической работы партийных организаций.

Болгарские друзья уделили большое внимание изучению форм и методов работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, эффективности идеологической работы, организации социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду. Они посетили ряд предприятий, организаций, учреждений торговли и культуры.

Блеск они познакомились с

МАРШРУТАМИ «ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ»

КАНТЕМИРОВАКА ВСТРЕЧАЕТ АГИТПОЕЗД

На кантемировскую землю прибыл агитпоезд «Великий Октябрь».

— Здесь, на кантемировской земле, — сказал, открывая вагон, первый секретарь райкома партии Юрий Николаевич Погорелов, — героически сражались кантемировцы. Многие из тех, кто храбро сражался с ненавистным врагом, сегодня показывают образцы героического труда. Нам осталось дождаться, что район полностью закончит сев ранних зерновых на площади 50 тысяч гектаров.

В выступлениях генерал-майора в отставке Е. И. Кузнецова, секретаря РК ВЛКСМ Н. С. Сенина, секретаря райкома комхоз «Луч Октябрь» Н. И. Павлова, инспектора Журавского охрального завода Н. А. Фурсова главной мыслью была одна — советские люди хотят тут пахать о тех, кто в стуровую для Романа Костова Лискинский грузовой встал на его защиту.

О героизме советских солдат, тружеников тыла рассказывали труженикам района участники агитпоезда. Тысячи кантемировцев прослушали их выступления.

Н. МИХАЙЛОВ, спец. корр. «Коммуна».

ГОРОДСКАЯ ЛЕНИНСКАЯ ПЯТНИЦА

18 апреля в Воронеже состоялась городская ленинская пятница. Более 500 партийных, советских, хозяйственных работников, депутатов районных партийных комитетов и организаций общества «Знание» побывали в этот день на предприятиях, стройках, в организациях, учреждениях учебных заведений, театров, выступили с докладами и беседами перед коллективами трудящихся о 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, ответил на многочисленные вопросы.

Вечером во всех районах города этой знаменательной дате были посвящены районные торжественные собрания.

СПРАВОЧНИК ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Д. С. Филатов, А. И. Забурков. Техника безопасности в сельскохозяйственном производстве. Справочник. Москва. Россельхозиздат, 1975 год. 246 стр. 60 коп.

В сельскохозяйственных ведомствах создана служба по охране труда. Все вопросы техники безопасности регламентируются соответствующими положениями, приказами и инструкциями.

В производственном справочнике изложены основные сведения по технике безопасности и производственной санитарии при обслуживании и эксплуатации машинно-тракторного парка, в животноводстве, в ремонтных мастерских, в совхозах, при выполнении транспортных работ, при уборке урожая сельскохозяйственных культур, при работе с ядохимикатами.

Особенные главы посвящены вопросам пожарной и электробезопасности и первой помощи при несчастных случаях.

Издание рассчитано на специалистов, инженеров, механиков, работников по технике безопасности колхозов, совхозов и предприятий сельского хозяйства.

СЕГОДНЯ «КОММУНА» ВЫШЛА СО СМЕНИНЫМИ СТРАНИЦАМИ «СЕЛЬСКОЕ ПАНОРАМА» И «ВОРОНЕЖСКОЕ ПАНОРАМА».

СЕГОДНЯ «КОММУНА» ВЫШЛА СО СМЕНИНЫМИ СТРАНИЦАМИ «СЕЛЬСКОЕ ПАНОРАМА» И «ВОРОНЕЖСКОЕ ПАНОРАМА».

СЕГОДНЯ «КОММУНА» ВЫШЛА СО СМЕНИНЫМИ СТРАНИЦАМИ «СЕЛЬСКОЕ ПАНОРАМА» И «ВОРОНЕЖСКОЕ ПАНОРАМА».

СЕГОДНЯ «КОММУНА» ВЫШЛА СО СМЕНИНЫМИ СТРАНИЦАМИ «СЕЛЬСКОЕ ПАНОРАМА» И «ВОРОНЕЖСКОЕ ПАНОРАМА».

СЕГОДНЯ «КОММУНА» ВЫШЛА СО СМЕНИНЫМИ СТРАНИЦАМИ «СЕЛЬСКОЕ ПАНОРАМА» И «ВОРОНЕЖСКОЕ ПАНОРАМА».

СЕГОДНЯ «КОММУНА» ВЫШЛА СО СМЕНИНЫМИ СТРАНИЦАМИ «СЕЛЬСКОЕ ПАНОРАМА» И «ВОРОНЕЖСКОЕ ПАНОРАМА».

СЕГОДНЯ «КОММУНА» ВЫШЛА СО СМЕНИНЫМИ СТРАНИЦАМИ «СЕЛЬСКОЕ ПАНОРАМА» И «ВОРОНЕЖСКОЕ ПАНОРАМА».

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

Завод «Электроприбор».

Здесь выпускаются известные не только воронежцам магнитофоны «Астра». Производство постоянно растет, улучшается качество. На заводе трудится много молодежи, успешно освоившей свои специальности.

На участке конвейера собраны лентопрокатного механизма с усиленным пример высокопроизводительного труда показавшего комсомольский вояка участка, монтажника Валентина Остапова (фото слева). Активный участник

социалистического соревнования, она ежедневно выполняет сменные задания на 120—125 процентов. За счет чего достигается высокая производительность? Прежде всего за счет отличного овладения своими операциями, хозяйского отношения к каждой рабочей минуте. Примеру Валентина следуют другие комсомолы и молодые рабочие.

А на участке конвейера печатных плит в числе передовиков идет молодой монтажница Валентина Рыбина и Татьяна Симанова (фото справа). И они перемогли свой заданный план, являются ударниками.

Наш коллектив, — рассказывает начальник цеха М. Ф. Перейма, — успешно выполнил план первого квартала, изготовил всю предусмотренную продукцию. С новыми силами трудятся на линии. У всех одна цель: вступить в ряды отличников Великой Победы!

Успешным исполнением своих повышенных обязательств. М. АСТАХОВ. Фото Н. Сергеева.

Проблема малонаселенных районов Индонезии

ДЖАКАРТА. Корр. ТАСС А. Петров передает. Правительство Индонезии объявило о новых планах освоения малонаселенных районов страны.

Трехлетнее господство колониаторов, когда нещадно эксплуатировались природные и людские ресурсы Явы и искусственно тормозилось экономическое развитие других районов, привело к крайне неравномерному размещению населения страны: трех тысяч островов. Более двух третей 130-миллионного населения Индонезии живет на острове Ява, на долю которого приходится лишь 7 процентов территории страны.

Крайняя перенаселенность Явы — одна из причин обострения социально-экономических проблем. В то же время, огромная нехватка рабочей силы тормозит развитие лесной промышленности на Калиманане, освоение богатейших недр Западного Ириана и на Сулавеси, затормаживает рост сельскохозяйственного производства на Суматре и Молуккских островах.

К осуществлению поэтапного расширения заселения этих районов правительство Индонезии намерено приступить уже в нынешнем году. К 1977 году планируется завершить в ряде малонаселенных районов подготовку к приему новых жителей. Для этого выделяются необходимые средства. Эта политика, поддерживаемая одним из министров правительства Субарно, преследует цель добиться более рационального освоения отдаленных районов.

Координацию действий местных органов управления и заинтересованных министерств и ведомств, а также контроль за претворением в жизнь планов правительства будет осуществлять специально созданный государственный комитет по делам развития районов трансмигранции.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ПРАГА. 30-летие освобождения Чехословакии Советской Армией были посвящены субсидии в сумме 12 и 13 апреля. Опубликованные итоги яро свидетельствуют об обстановке высокого подъема, в котором они прошли.

Плану обсудил и одобрил представленные ему доклады: политическое положение и задачи партии, международное положение и внешнеполитика Франции.

С речью на пленуме выступил генеральный секретарь ФНП К. Марше.

ВЕНА. С визитом активно участвовать в кампании сбора средств в фонд помощи населению освобожденных районов Южного Вьетнама обратился ко всем австрийским коммунистам, сторонникам партии, всем людям доброй воли Центральный Комитет Коммунистической партии Австрии.

ПАНАМА. Правительство Панамы принимает меры для решения острой жилищной проблемы в стране. Несмотря на существующие финансовые трудности, государство выделит в нынешнем году на нужды жилищного строительства почти 50 миллионов долларов.

ВАШИНГТОН. Соглашено между федеральной республикой и штатом в сфере объема промышленного производства сократился в Соединенных Штатах еще на 1 процент, что означает продолжение спада деловой активности в стране несвойственной поворота.

ДЕЛИ. Подвладомоще большинство населения ассигнованного штата Сингипи направлено на устранение индустриальной безработицы (штат Сингипи) и предоставление Сингипи в Индии в качестве полноправного штата.

ЛУНДЕ. По сообщению из Лиднаме, решением группы офицеров, находящихся в плену в Чад, временно удерживаемых властью в стране стал высший военный совет, состоящий из десяти членов. Председателем совета избран генерал Мамун. Объявлено, что в скором времени совет претворит решение о составе временно-временного правительства Чада.

ТАСС. Фото ЧК-АНН.

СОБРАЛИСЬ НА СОВЕТ МАСТЕРА

Более месяца сейчас работает на предприятиях Юго-Восточной железной дороги. О том, какое влияние оказывают командиры среднего звена на результаты производственной деятельности, формирование и рабочих высших нравственных качеств, коммунистического отношения к труду, непримиримости к бесхозяйственности, в укрупненно трудовой и производственной дисциплины, и без разговора на собрании дорожных мастеров. С докладом «О задачах по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе Министров химического машиностроения по повышению роли мастеров на производстве» выступил начальник дороги В. П. Леонов.

Акцентуируется внимание на выполнении ответственности руководителей предприятий, партийных организаций за состояние работы с мастерами, обучение и подбор кадров этой категории работников, от качества работы лучших мастеров зависит успех выполнения государственного плана.

Важнейшим направлением является повышение ответственности руководителей предприятий, партийных организаций за состояние работы с мастерами, обучение и подбор кадров этой категории работников, от качества работы лучших мастеров зависит успех выполнения государственного плана.

Акцентуируется внимание на выполнении ответственности руководителей предприятий, партийных организаций за состояние работы с мастерами, обучение и подбор кадров этой категории работников, от качества работы лучших мастеров зависит успех выполнения государственного плана.

Статистическое управление Воронежской области

ОТ БАЙКАЛА ДО ВОРОНЕЖА

Олега Георгиевича Павлова трудно склонить к расказу о себе. Но много за него могут сказать люди, которые много общались с ним, которые проводили занятия. Вспоминается шестая дома Новошинского металлургического комбината.

Будущая домна. А пока стеной того же, да жесткий мушкетер крестит прутьями по лицу. Градуясь, прикладывая прямо на десны, полагает мигнуть девятью градусов. По носу уезжая в снег, ребята рубят просеки для буровых станков.

— Олег Георгиевич, где будет следующая скважина? — спрашивает, глядя на карту, Олег Георгиевич. — Там, где не можем проехать. — Олег Георгиевич, на территории зямля не совмещается клещей вода.

Бесконечное множество вопросов, решение которых не терпит отлагательства. Серая заплата шапка мелькает среди деревьев. И вот уже вырываются в мерзлую землю буровые станки: добрался до точки и растапливает пробуренную скважину.

— Ребята, ну что у вас? Вы отбили границу известиями? Когда предполагаете закончить изыскания?

Понимая, что слишком рано задавать эти вопросы, Олег улаживает к станкам сделать заправку буров. Но буров не выдерживает. И когда в который раз его стремительная фигура, выражающая всегда одно и то же: «Форм! Быстрее, быстрее», начинает приближаться, кто-то проносит:

— Ребята, ну что у вас? Вы отбили границу известиями? Слова Павлова топят в дружном смехе, так как топ-топ сонападают с только что сказанными.

В этом весь Олег. Любое дело, и большое, и маленькое, он пропускает через свою душу и не успокаивается, пока не закончит с ним.

Окончив в 1961 году Воронежский университет и получив специальность геолога, Олег Георгиевич Павлов начал работать в Бурятское геологическое управление. Техник-геолог, старший техник, затем инженер.

Подзем, обычно, вместе с содомием. Ледяная вода горная река мигает огнем сон. Котелок, спички, немного сушеный и сахар, пакетики чая, сигареты — непременно багаж геолога. Быстро и правильно обуться — своего рода искусство. Но бывавшие за день в роще, болотах, лесных ручьях, карьерных сапогах ссыхаются к утру и сбиваются в крочку. И по пробой оставить на портянке от усталости складку. Вечером где-то в кромкавая сашина. Отбавлять образцы — опять ловкость и умение. Не один раз взрывается над головами геологический молоток с диником ручкой, пока окрестится чужий кусок гранита, базальта. Ни один еще начинающий не миновал кровавых мозолей. Отдохнуть не дает молоток.

По утрам Павлов не раз уныло глядел на солнце, которое радовалась прежде, и молни о дожде.

— Кто встает, и зачем я здесь? К чему все! С моей специальностью — возвращаясь в спальном мешке маршрута, думаю Олег. Но круглые брови над носом переставляя опущенными под боками, био наступает неистовый сон.

В Воронежском тресте инженер-строительных изысканий он тоже начал с техника-геолога, оклад в 60 рублей в месячный испытательного срока. Видно, не унывал доверия начальству этот чутко растерянный, рассеянный сожалеющий с пухлыми губами, сложенными в неудовольствие, Пожак и волю, он не просил большего, а фанатично выполнял. Пожак оказался, что у этого суетного парня быстрее всех собраны полевые материалы, умно, грамотно оформлены и сданы в срок.

Сейчас Павлов — один из ведущих геологов отдела. Всегда везет партию. По всем вопросам она занимает первое место. Коллекция подборах хороший, но у сибирячка буквально к каждому подберет не один раз, поможет словом и делом, «привоспитает», если нужно. Не обидается, а, напротив, платит ему уважением и доверием.

А. ЕФИМОВА, геологик.

РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

Окончился срок службы, и сержант запаса Петр Байбаков недолго раздумывал, где приложить свои молодые силы. Пошел туда, где труднее, поближе к горячему делу. И как был в военной форме, на третий день после приезда в Воронеж — пришел на завод имени Кирова.

Давно это было, а каждой себе помнит, подвело его и сварочному аппарату, сжало.

ЛИЦОМ К ОГНЮ

— Надо освободить. Возвращайся? — С техникой знаком. Когда приступит? — Хорошо бы с завтрашнего дня, — сказал мастер. — Ясно, — только и ответил Петр.

Понимая, что в учебном отделе имени Байбакова и пришло все, как в солдатской жизни: четко, строго и по плану. Сначала ученик электросварщика и сразу — четвертый разряд. Потом — пятый и теперь — шестой.

Профессия — электросварщик — почетная на нашем заводе. Одних трубопроводов в Воронеже — около 10 тысяч километров. И на других работах ее участие также необходимо.

Работает Петр Григорьевич тоном и даже наивно. Заполучился. Какется, и не ожидает он praise, а попросту его опередить. Не каждому это удается. На 130 — 140 процентов он выполняет оменные задания. Все делает родном заводе, в одном месте. Потом везет стал обучить ребят, как надо поступать, чтобы у них при сварке руна была твердой, как отлитый шпак от металла.

Довольными остались ребята, когда их поставили к такому мастеру — наставнику, как Петр Григорьевич Байбаков. Учили они и о том, что направили на Ленинской юбилейной площадке и знаком «Обладатель солидарности современного соревнования».

Петр Григорьевич долго время работал в бригаде Николая Ивановича Сорочина. Выполнял сварочные работы в разных мехлах. Но где бы он ни работал, всегда помнит: работать надо без брака. У каждого сварщика работа контролируется с помощью лабораторного анализа. Раз в год — экзамены. Сварщик выдает образцы и сдает в лабораторию. У Байбакова в течение года не было ни одного дефекта в сварке, и поэтому ему разрешено сдать экзамен на квалификацию П. Г. Байбаков. Почетный ветеран нашего завода, всегда стоющий лицом к огню.

П. ЕФРЕМОВ.

МНЕНИЕ ГОРОЖАНИНА

Давно уже стало доброй традицией к началу всенародных праздников уходить улицы, дома, площади, скверы городов и сан. Воронежам в этом смысле не исключение: флаги и лозунги, красочные стелы и искусственные цветы, гирлянды разноцветных ленточек преобразуют город, делают его праздничным.

Но это и символично, лишь в центре. Улицы же, расположенные ближе и окраинам, выглядят значительно скромнее, не говоря уже о районах индивидуальной застройки.

В этой связи хочется отметить следующее обстоятельство. Об украшении центральных улиц и площадей мы уже писали, где стоит в основном индивидуальные дома, такой работы совсем не ощущается. Почему бы, скажем, комбинату бытового услуг, мебельным фабрикам заводу «Метиз» или нарядно-модной предприятия не взять на себя функцию украшения улиц, площадей и флангов, звездочек. Торговые же организации могли бы реализовать их индивидуальными домами.

Ветеран депутат трудящихся профсоюзного комитета производственного объединения Умк, комсомолец П. Г. Байбаков. Почетный ветеран нашего завода, всегда стоющий лицом к огню.

П. ЕФРЕМОВ.

ТОРТ «ВИКТОРИЯ»

На Воронежском хлебозаводе № 6 разработан новый вид торта «Виктория». В отличие от других видов торта продукция в рецептуре отличается по составу, но за счет использования сахара, что придает своеобразный аромат и свежесть.

Немало творческой инициативы при разработке его проявил инженер-технолог С. Садовников, содействием которого М. Самодуров, Р. Березина, бригадир кондитерского цеха В. Малинова.

В. РЕЗЦОВ.

ДЕЛА СЛЕДОПЫТОВ

Ясырева, участница Великой Отечественной войны.

Кружок юных лет кропотливую работу по розыску родственников погибших воинов и их однополчан. Со всех концов страны к ним приходят письма с выражением благодарности за участие в боевых действиях, письма однополчан с воспоминаниями о ратных подвигах боевых друзей, о последних часах их героической жизни, а также вырезки из фронтовых газет. Много писем с сообщениями из архива Министерства обороны СССР.

За все годы кружок следопытов получил около тысячи писем в ответ на свои запросы. По многим адресам переписка ведется не один год.

В Воронеж приезжают многие из родственников героев, которых разыскали следопыты. Всех их красивые следопыты встречали, как родных.

Анна Архипова с гордостью рассказывает о своих питомцах-следопытах. Их много. Это Виктор Сапожников, Зина Гришина, Валда Горохина, Рай Тулунова, Валда Морозова, Надежда Васильева и другие.

Второй час беседа с Анной Архиповной Ясыревой и знакомство со все новыми и новыми материалами этой своеобразной военной летописи. Их много, этих материалов.

С. КУРЧАЕВ.

ПОДЗЕМНЫЕ ГАРАЖИ

Иногда руководящий заводом приходило к выводу, что нужно идти по пути ускорения производственной деятельности за счет использования механизации. Решено было в одном из обделенных заводом оборудовать поперечную линию «ЭФ-факт». За дело взялись заводские инженеры, новаторы, строители.

И вот на днях линия «ЭФ-факт» вошла в эксплуатацию.

Иногда руководящий заводом приходило к выводу, что нужно идти по пути ускорения производственной деятельности за счет использования механизации. Решено было в одном из обделенных заводом оборудовать поперечную линию «ЭФ-факт». За дело взялись заводские инженеры, новаторы, строители.

И вот на днях линия «ЭФ-факт» вошла в эксплуатацию.

Иногда руководящий заводом приходило к выводу, что нужно идти по пути ускорения производственной деятельности за счет использования механизации. Решено было в одном из обделенных заводом оборудовать поперечную линию «ЭФ-факт». За дело взялись заводские инженеры, новаторы, строители.

И вот на днях линия «ЭФ-факт» вошла в эксплуатацию.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

транспорта в районе телецентра. Площадь этой участка строительства, которую проектирует проектное строительство, согласованная с санитарино-гигиеническими органами предпринимается строго соблюдение санитарных норм и правил. Вся территория застроена после окончания работ.

Обеспечение подземных гаражей замкнулось в том, что из значительного заглубления посылает при благоустройстве территории, а поверхность на них занимать только кур-

СТОЛЕТИЙ ЮБИЛЕЙ

18 апреля коллектив Воронежского вагонового депо Юго-Восточной магистрали отметил столетний юбилей своего предприятия. В эти дни здесь проходят встречи молодежи с ветеранами труда, активными участниками гражданской и Великой Отечественной войны, героями первых пятилеток. На мероприятиях открыты музей трудовой и боевой славы. Многие документы и экспонаты рассказывают о большом и сложном пути, который прошли воронежские вагоны с конца прошлого столетия и до наших дней, радостных дней.

В СПОМНИМ НЕКОТОРЫЕ ИЗ НИХ

В 1868 году была введена в эксплуатацию железная линия Козлов (ныне Минусинск) — Воронеж. Близко она была проложена до Ростова-на-Дону и служила продолжением железнодорожных путей Москва — Рязань — Козлов. В 1875 году в Воронеже создается участок пути, строение славил для промышленного ремонта паровозов и ремонта грузовых вагонов. Пассажирские вагоны были с деревянными кузовами, маломощные с примитивной отопительной и осветительной. Ремонт их производился кустарным способом, тяжел и дешев был труд работников.

К началу лета 1917 года в воронежском узле была создана балансовая организация, которая возмужала борьбу железнодорожников против буржуазного Временного правительства и соглашательской политики эсеров в неспокойные времена гражданской войны, мобилизовала их на всемерную помощь фронту. Много героических страниц внесли в летопись гражданской войны работники воронежского участка пути, а после ее окончания — в восстановление разрушенного хозяйства дороги.

НЕПРЕРЫВНО ВОЗРАСТАЕТ ПАССАЖИРСКИЙ ПЕРЕВОЗ

Железнодорожники производят работу. Коллектив предприятия был реорганизован в большую бригаду локомотивной работы, которую во дни в день, опираясь на широкую общественность, проводит партийный комитет, все зарплата бригады в сумме 410 коммунистов. Четыре лезовые партийные организации и 31 партийная группа постоянно мобилизует коллектив на успешное выполнение своих задач, широко развертывание соревнований. Особенно плодотворно работает партийная группа комсомола — родниковое дело под руководством А. Я. Зисемского.

Отменяя столетие со дня основания своего депо, вагоностроительный родной Коммунистической партии успешно выполняет задание девятой пятилетки, коллектив же широко развертывает социалистические соревнования, приводит в действие новые внутренние резервы.

А. ДУДКО, почетный железнодорожник, вентильный корреспондент «Коммуна».

ПЕТР ДИТЯРИЦ

Петр Дитяриц — участник гражданской войны. Он родился в семье рабочего. Его родители — Иван Иванович и Мария Николаевна. Петр Дитяриц окончил техникум в Воронеже. Он работал в Воронежском вагоностроительном заводе. Он был участником гражданской войны. Он был участником Великой Отечественной войны. Он был участником войны за независимость Украины.

НОВОСТИ ВУЗОВ ПОСВЯЩАЕТСЯ ПОБЕДЕ

В институте искусств состоялась научно-практическая конференция, посвященная 30-летию Победы.

В докладах и выступлениях кандидатов исторических наук Н. Т. Киселева и П. М. Фоменко, кандидата искусствоведения И. Л. Давыдова и других участников было уделено большое внимание исключительно всемирно-историческому значению победы советских людей в борьбе с гитлеровскими захватчиками, показу мобилизованной и вдохновленной роли Коммунистической партии в организации широкого общественного движения. Участники конференции отметили выдающиеся заслуги работников литературы и искусства в общем деле всенародной борьбы. Большое место на конференции было отведено рекомендациям по совершенствованию форм и методов военно-патриотического воспитания студентов. Первые результаты этой конференции найдены в издательском издательском кроссе, посвященном Дню Победы, приняла активное участие студентов всех курсов в отделе института.

С. ГРИГОРЬЕВ.

СТУДЕНТЫ — В НАУЧНОМ ПОИСКЕ

Около 20 лет в Воронеже готовится специалистами высшей квалификации для советской торговли. В настоящее время на Воронежском факультете активно ведется работа по организации научной деятельности студентов. В организации этой деятельности участвуют преподаватели факультета. При кафедре работают кружки по политической экономии, философии, научному коммунизму, истории КПСС; регулярно проводятся конференции.

Закладывая этап научной работы, уделяется внимание в апреле отечественной студенческой конференции. Была заслушана лекция студента первого курса Т. Касьяновой и В. Малинова о беспрестанной борьбе советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Многочисленный спектр студенческих интересов. Здесь в центре внимания экономическая политика КПСС, и вопросы соревнования двух мировых систем, в актуальные проблемы современного империализма, развития молодых национальных государств (доклады студентов Р. Будниковой, А. Луговой, И. Кузнецовой, Г. Кузнецовой, В. Григорьевой). Недалеко от отечественной студенческой конференции, посвященной социально-экономическим вопросам советской торговли.

З. КИРЬЯНОВА, доцент, завучающая кафедрой общественных наук.

НАШИ ВЕРНИСАЖИ ЭТО РИСУНОК МАЛЬЧИШКИ...

На алом полотне — тугой желтый колос пшеницы. Это работа ученика четвертого класса Воронежской средней школы № 17 Володи Шевченко. Она является одним из лучших работ городского выставку детского изобразительного творчества школы, внесших вклад в детских клубов доуниверситетского.

Выставка под девизом «Мы мечтаем о мире живьем», разместившаяся в фойе дворца, открылась в минувшее воскресенье.

Большой популярностью у посетителей выставки пользуются стенд кружка «Лесничка» городского Дворца пионеров и школьников.

Разнообразие тем, эриче краски отличают и рисунки ребят кружка изобразительного искусства этого же дворца. Здесь особенно выделены и себе внимание рисунки Лены Иры Кустовой «Трудный бой», Лены Подзорной «Полный юного партизана», Оли Шевченко «Детский дом».

В первый же день работы выставки пять лучших работ отобрано на Всесоюзную выставку детского рисунка, которые будут отправлены в Москву. На открытии выставки присутствовал начальник областного управления культуры О. Б. Застрельный.

У СПРАШИВАЕТ

На снимках: сверху — у стендов выставки детского рисунка. Внизу — «Вот это рисунки!».

Фото Э. Бова.

З. БОРОДУЛИНА.

